
çÅÏÍÅÔÒÉÑ: ÌÉÓÔÏË 2. ëÏÎÉÞÅÓËÉÅ ÓÅÞÅÎÉÑ (15 ÓÅÎÔÑÂÒÑ 2014)
üÌÌÉÐÓÏÍ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ËÒÉ×ÁÑ, ÚÁÄÁ×ÁÅÍÁÑ × ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÏÊ ÓÉÓÔÅÍÅ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅÍ x2

a2 + y2

b2 = 1
(a > b); ÐÁÒÁÂÏÌÁ ÚÁÄÁ£ÔÓÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅÍ y2 = 2px; ÇÉÐÅÒÂÏÌÁ ÚÁÄÁ£ÔÓÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅÍ x2

a2 − y2

b2 = 1. æÏËÕÓÁÍÉ ÜÌÌÉÐÓÁ
(ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ) ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÔÏÞËÉ Ó ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ (±c; 0), ÇÄÅ c =

√
a2 − b2 (c =

√
a2 + b2); ÆÏËÕÓÏÍ ÐÁÒÁÂÏÌÙ

ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÔÏÞËÁ Ó ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ
(p

2 ; 0
)
. þÉÓÌÁ e =

√
1− b2

a2 ,
√

1 + b2
a2 , 1 ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÜËÓÃÅÎÔÒÉÓÉÔÅÔÁÍÉ

ÜÌÌÉÐÓÁ, ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ, ÐÁÒÁÂÏÌÙ. ðÒÑÍÙÅ x = ±a
e ÎÁÚÙ×ÁÀÔÓÑ ÄÉÒÅËÔÒÉÓÁÍÉ ÜÌÌÉÐÓÁ É ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ; ÐÒÑÍÁÑ x = −p

2
| ÄÉÒÅËÔÒÉÓÏÊ ÐÁÒÁÂÏÌÙ. ðÒÑÍÁÑ y = 0 ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÏÓØÀ ÐÁÒÁÂÏÌÙ.

úÁÄÁÞÁ 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÊ ÏÔ ÔÏÞËÉ ÜÌÌÉÐÓÁ, ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ, ÐÁÒÁÂÏÌÙ ÄÏ (ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀ-
ÝÅÇÏ) ÆÏËÕÓÁ É ÄÏ (ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÅÊ) ÄÉÒÅËÔÒÉÓÙ ÒÁ×ÎÏ e.

úÁÄÁÞÁ 2. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ: ÓÕÍÍÁ ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÊ ÏÔ ÔÏÞËÉ ÜÌÌÉÐÓÁ ÄÏ ÅÇÏ ÆÏËÕÓÏ× ÐÏÓÔÏÑÎÎÁ; ÍÏÄÕÌØ ÒÁÚÎÏÓÔÉ
ÒÁÓÓÔÏÑÎÉÊ ÏÔ ÔÏÞËÉ ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ ÄÏ Å£ ÆÏËÕÓÏ× ÐÏÓÔÏÑÎÅÎ.

úÁÄÁÞÁ 3. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÅÒÅÄÉÎÙ ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÈ ÈÏÒÄ ÜÌÌÉÐÓÁ, ÐÁÒÁÂÏÌÙ, ÇÉÐÅÒÂÏÌÙ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ.

úÁÄÁÞÁ 4. Á) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÕÞÏË ÌÕÞÅÊ Ó×ÅÔÁ, ÉÓÈÏÄÑÝÉÈ ÉÚ ÏÄÎÏÇÏ ÆÏËÕÓÁ ÜÌÌÉÐÓÁ, ÐÏÓÌÅ ÏÔÒÁÖÅÎÉÑ ÏÔ
ÜÌÌÉÐÓÁ ÓÈÏÄÉÔÓÑ × ÄÒÕÇÏÍ ÆÏËÕÓÅ.

Â) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÕÞÏË ÌÕÞÅÊ Ó×ÅÔÁ, ÐÁÒÁÌÌÅÌØÎÙÈ ÏÓÉ ÐÁÒÁÂÏÌÙ, ÐÏÓÌÅ ÏÔÒÁÖÅÎÉÑ ÏÔ ÐÁÒÁÂÏÌÙ ÓÈÏÄÉÔÓÑ ×
Å£ ÆÏËÕÓÅ.

úÁÄÁÞÁ 5. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÒÏÅËÃÉÅÊ ÏËÒÕÖÎÏÓÔÉ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÐÁÒÁÂÏÌÁ É ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÇÉÐÅÒÂÏÌÁ.

úÁÄÁÞÁ 6. ÷ÏËÒÕÇ ÜÌÌÉÐÓÁ ÏÐÉÓÁÎ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉË. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÉÎÁ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ ÜÔÏÇÏ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ ÎÅ
ÚÁ×ÉÓÉÔ ÏÔ ÐÏÌÏÖÅÎÉÑ ÐÒÑÍÏÕÇÏÌØÎÉËÁ.

ôÏÞËÁ z ÎÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÓÒÅÄÎÉÍ ÇÁÒÍÏÎÉÞÅÓËÉÍ ÔÏÞÅË x É y, ÅÓÌÉ 2
z = 1

x+ 1
y (ÐÒÅÄÐÏÌÁÇÁ-

ÅÔÓÑ, ÞÔÏ ÎÁÞÁÌÏ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÏ; ÐÒÉ ÉÚÍÅÎÅÎÉÉ ÎÁÞÁÌÁ ËÏÏÒÄÉÎÁÔ ÓÒÅÄÎÅÅ ÇÁÒÍÏÎÉÞÅÓËÏÅ ÉÚÍÅÎÑÅÔÓÑ).

úÁÄÁÞÁ 7. þÅÒÅÚ ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÕÀ ÔÏÞËÕ A ÐÒÏ×ÅÄ£Í ×ÓÅ×ÏÚÍÏÖÎÙÅ ÐÒÑÍÙÅ, É ÎÁ ËÁÖÄÏÊ ÐÒÑÍÏÊ, ÐÅÒÅÓÅËÁÀÝÅÊ
ÆÉËÓÉÒÏ×ÁÎÎÕÀ ËÏÎÉËÕ, ÏÔÍÅÔÉÍ ÓÒÅÄÎÅÅ ÇÁÒÍÏÎÉÞÅÓËÏÅ ÔÏÞÅË ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ Ó ËÏÎÉËÏÊ (ÔÏÞËÁ A | ÎÁÞÁÌÏ
ËÏÏÒÄÉÎÁÔ). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ×ÓÅ ÏÔÍÅÞÅÎÎÙÅ ÔÏÞËÉ ÌÅÖÁÔ ÎÁ ÏÄÎÏÊ ÐÒÑÍÏÊ.

üÔÁ ÐÒÑÍÁÑ ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÐÏÌÑÒÏÊ ÔÏÞËÉ A ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ÄÁÎÎÏÊ ËÏÎÉËÉ, Á ÔÏÞËÁ A ÎÁÚÙ×ÁÅÔÓÑ ÐÏÌÀÓÏÍ ÜÔÏÊ
ÐÒÑÍÏÊ.

úÁÄÁÞÁ 8. éÚ ÔÏÞËÉ A ÐÒÏ×ÅÄÅÎÙ ËÁÓÁÔÅÌØÎÙÅ AP É AQ Ë ËÏÎÉËÅ (P É Q | ÔÏÞËÉ ËÁÓÁÎÉÑ). äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ
PQ | ÐÏÌÑÒÁ ÔÏÞËÉ A.

úÁÄÁÞÁ 9. þÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ A ÐÒÏ×ÅÄÅÎÙ Ä×Å ÐÒÑÍÙÅ. ïÄÎÁ ÉÚ ÎÉÈ ÐÅÒÅÓÅËÁÅÔ ËÏÎÉËÕ × ÔÏÞËÁÈ P1 É P2, Á ÄÒÕÇÁÑ |
× ÔÏÞËÁÈ Q1 É Q2. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÔÏÞËÁ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÐÒÑÍÙÈ P1Q1 É P2Q2 ÌÅÖÉÔ ÎÁ ÐÏÌÑÒÅ ÔÏÞËÉ A. õËÁÚÁÎÉÅ:
ÓÎÁÞÁÌÁ ÒÁÓÓÍÏÔÒÉÔÅ ÓÌÕÞÁÊ, ËÏÇÄÁ ËÏÎÉËÁ ×ÙÒÏÖÄÁÅÔÓÑ × ÐÁÒÕ ÐÒÑÍÙÈ.

úÁÄÁÞÁ 10. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ ÐÏÌÑÒÁ ÔÏÞËÉ A ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÞÅÒÅÚ ÔÏÞËÕ B, ÔÏ ÐÏÌÑÒÁ ÔÏÞËÉ B ÐÒÏÈÏÄÉÔ ÞÅÒÅÚ
ÔÏÞËÕ A.

úÁÄÁÞÁ 11. ó ÐÏÍÏÝØÀ ÏÄÎÏÊ ÌÉÎÅÊËÉ ÐÏÓÔÒÏÊÔÅ ËÁÓÁÔÅÌØÎÙÅ Ë ÄÁÎÎÏÊ ËÏÎÉËÅ, ÐÒÏÈÏÄÑÝÉÅ ÞÅÒÅÚ ÄÁÎÎÕÀ
ÔÏÞËÕ.

úÁÄÁÞÁ 12. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÐÏÌÑÒÁ ÔÏÞËÉ (x0 : y0 : z0) ÏÔÎÏÓÉÔÅÌØÎÏ ËÏÎÉËÉ x2+y2+z2 = 0 ÚÁÄÁ£ÔÓÑ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅÍ
x0x + y0y + z0z = 0. (ðÒÅÄÐÏÌÁÇÁÅÔÓÑ, ÞÔÏ ÚÄÅÓØ ÒÁÓÓÍÁÔÒÉ×ÁÀÔÓÑ ÔÏÞËÉ ÎÅ ÔÏÌØËÏ Ó ×ÅÝÅÓÔ×ÅÎÎÙÍÉ, ÎÏ É Ó
ËÏÍÐÌÅËÓÎÙÍÉ ËÏÏÒÄÉÎÁÔÁÍÉ.)
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